

母女接档创业 打造“智能鸡舍”赋能乡村振兴

本报讯 “最近天气炎热，要注意降低饲养密度，饲料要少食多喂，中午只供应清凉饮水即可。”在位于航头镇石木岭村的宏羽生态农场内，黄慧正指导工作人员使用喷淋系统给鸡舍降温，她提醒工作人员调整饲料投放，做好鸡舍实时监测。

2002年，黄慧的母亲邹夏珍在航头镇彭家村创办了一家蛋鸡养殖场。当时的鸡舍是用竹子搭建的，喂水、喂饲料、打扫鸡舍、清理鸡粪全部靠人工，每天从早忙到晚，最多也只能养殖2000只蛋鸡。

“现在鸡舍引入自动化、智能化设备，饲料和水的投喂、鸡粪清理全部实现自动化，不到15分钟就可完成一个鸡舍5万羽鸡的饲料上料。”说起女儿黄慧的全自动化的宏羽生态农场，邹夏珍很是自豪。目前，宏羽生态农场正新建鸡舍4栋，预计项目完工后，高峰期存栏20万羽鸡，日产鲜鸡蛋20吨。

自从鸡住进了5层“楼房”，鸡蛋自动传输，鸡粪自动清理，喂养、调温等环节全部实现自动化，宏羽生态农场颠覆了传统的养鸡模式。以前的蛋鸡以散养为主，管理粗放、效率低，工人频繁进出鸡场，会影响蛋鸡生长发育和产蛋量，同时还可能带入病菌。“现在鸡舍实行自动化和封闭式管理，有效减少了人员接触鸡舍的频率，降低了由人带来外界细菌的感染风险。”黄慧介绍，



“智能设备能有效保证鸡舍环境舒适，再加上对饲料配比的重视，能保证鸡蛋品质。”

自动化智能养殖后，黄慧和母亲严格把控饲料的质量，从源头上改善蛋鸡品质，考虑到彭家村土壤硒含量较高，她们尝试利用天然植物有机硒、多种维生素、多种中草药制成鸡的高硒饲料，利用健康鸡体做转化工厂，使鸡在产蛋周期内硒在体内维持动态平衡，持续地生产出含有硒蛋白的高硒蛋。

黄慧还注册了“彭乡谷”商标，鸡蛋也通过了无公害认证。此外，她不断学习互联网推广及销售方式，开办自己的淘宝店、微信商城，通过互联网及自媒体扩大销售渠道，同时将富硒蛋形成功品牌，通过品牌效应打入高消

费群体市场。

不只是宏羽生态农场，航头镇采用全自动化养殖的养殖场有7家，其中采用五层全自动化层叠式鸡笼养殖的有6家。目前，航头镇蛋鸡总存栏114万羽，可实现年产鸡蛋15960吨。通过梳理蛋鸡产业发展经验，整合企业、养殖户资源优势，航头镇蛋鸡产业发展势头良好。

“下一步，航头镇将持续推进蛋鸡产业自动化、规范化发展模式，在延长产业链上下功夫，深入挖掘鸡蛋附加值，做好鸡蛋文化，建立鸡蛋博物馆，开发研学游项目，带动村集体经济增收，使蛋鸡产业持续发力助推乡村振兴。”航头镇相关负责人说。

(通讯员 董倩)

启动农业保险理赔 助力茶农降低损失

本报讯 连日的高温对农业生产造成了不利的影响，对茶树的影响尤为明显，农业保险承保公司迅速启动了应对灾情的响应机制，积极开展灾后理赔工作，减少茶农损失。

在杭州市绿水青山农业有限公司420亩茶园内，记者看到，受高温干旱影响，茶树的叶子已被晒焦，部分幼龄茶苗甚至被直

接晒死。

在全市，像杭州市绿水青山农业有限公司茶园同样遭遇的不在少数。据市农业技术推广中心高级农艺师华强介绍，2018年到2021年四年间，全市新发展白茶约6500亩，由于白茶品种抗逆性比较差，加上持续高温干旱一个多月，导致成活率只有50%到60%。

接到报案后，太平洋财产保险股份有限公司工作人员第一时间来到茶园，现场查勘受损情况，启动理赔程序，争取尽快赔付到位。杭州市绿水青山农业有限公司副总经理李纯铭表示，市农业农村局和保险公司对茶园非常关心，增强了公司把农业产业做下去的信心。

(记者 朱海玲)

筑牢实体经济“压舱石” 助推经济稳进提质

(上接第1版)大幅度降低了单位产品能耗指标，同时实现了各项环保排放指标大大低于国家标准。日前，记者在建德南方水泥新区看到，中控室的大屏对各个生产流程、制作工艺实行可视化监管，生产加工末端自动化包装设备几分钟便完成2吨水泥的装袋、码垛、打包，让生产效率倍增。建德南方水泥有限公司总经理项大江表示，公司将生产线打造成以数字化、智能化为主要特色的行业领先企业，目前已正式上线了工业互联网平台，建设了生产管理信息化智能生产控制系统和能源管理系统、全自动化验室等，真正实现了优质、高产、低耗和

劳动生产力的极大提升，后续将努力把生产线打造成全球领先的标杆。

近年来，我市围绕水产业、生物医药、智能制造、新能源、新材料等新兴产业，全力建链延链、壮大规模，加快提升产业的附加值、竞争力，不断彰显支柱产业新优势，集聚新兴产业新动能，累计签约亿元以上项目24个、总投资97.1亿元。市经信局作为全市工业产业发展的牵头部门，积极抢抓“数字经济”战略机遇，持续激发传统产业新活力，深化“化工大脑”“矿业大脑”建设，以“产业大脑+未来工厂”为主抓手，深入实施“畅循

环稳工业”和“稳企业强主体”攻坚行动，全力推动制造业提质增效。市经信局党组书记、局长林益平表示，下一步，市经信局将全面贯彻落实市委十五届二次全会精神，做大做强稳发展，聚焦通航、生物医药、新材料等产业，深入推进传统产业数字化转型；腾笼换鸟促转型，紧盯关键性地块处置，确保全年完成低效工业用地处置2000亩以上，力争3000亩；助企纾困优服务，深入开展“百名干部助百企”活动，全力解决企业“急难愁盼”问题，同时不断加大惠企资金的拨付力度，提振企业发展信心。

(记者 别阳军)

在推动“两个先行”中 彰显洋溪作为

本报讯 日前，洋溪街道上下认真贯彻省第十五次党代会精神，继续紧紧围绕市委、市政府提出的全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”的奋斗目标，坚持“东扩、南拓、西进、中优”城市发展战略，努力在推动“两个先行”中彰显洋溪作为、展现洋溪担当、贡献洋溪力量，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

今年上半年，洋溪街道主动靠前精准服务，助企纾困推动经济稳中向好。相关数据显示，街道上半年完成规上工业总产值8.2亿元，同比增长13%，增速位列全市第4；完成规上工业增加值1.7亿元，同比增长12%，增速位列全市第3；1—5月完成自营出口额1.1亿元，同比增长125%，增速位列全市第1。同时，立足征迁清零锤炼干部队伍，全面塑造铁军形象，探索“力度+准度+温度”征迁法，仅用47天就全面完成洋溪老街征迁清零任务，并连续拿下洋溪小学、新华安置房三期等多个地块的征迁清零。在人居环境整治和深化美丽城镇建设工作中，连续三个月获评杭州市“美丽杭州”环境整治优胜。在共同富裕实践路径探寻中，积极打造“未来畲乡”共富联盟，以洋安“未来社区”建设为龙头，在一二三产融合发展中助力共同富裕。

洋溪街道党工委书记叶莲表示，下一步，洋溪街道将深入学习贯彻省第十五次党代会精神，深刻理解把握5大战略指引和“两个先行”宏伟目标，围绕市委、市政府的决策部署，以打造富有洋溪特色的“未来社区”省级样板和省级数智山水城市新区风貌区为抓手，聚焦党建统领、空间拓展、“未来社区”建设、三招三引、基层治理等工作，在全市的大考大赛、争先创优的赛场上找准洋溪跑道，在我市全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”的征途中彰显洋溪作为、展现洋溪担当、贡献洋溪力量。

(记者 仰武)

投身“两个先行” 贡献建德力量

学习贯彻省第十五次党代会精神

李家镇“残疾人之家”启用

本报讯 近日，李家镇新开办的“残疾人之家”在长林村党群服务中心四楼正式启用。全新的康复设备和生活环境，将进一步提升残疾人服务水平，为残疾人事业发展注入新的活力。

李家镇“残疾人之家”新址面积700余平方米，内设操作间、文体活动室、康复健身室等多个功能区，现有庇护人员25人、专职管理人员4名，可为残疾群众提供康复训练、职业培训、就业指导、权益维权、文体娱乐、日间照料等一站式、综合式、便捷式的助残服务。此外，李家镇还将联合李家镇卫生院、李家镇商会等机构，定期为残疾人提供心理咨询、健康体检、就业推荐等服务。

李家镇以残疾人需求为导向，进一步优化“残疾人之家”功能布局，健全残疾人服务体系，引导他们在康复训练的过程中，从事简单的手工来料加工，既可以让亲人解放双手，又能帮助残疾人增强自信心。

据李家镇“残疾人之家”负责人舒建英介绍，为了让残疾人的监护人能够安心工作，现在李家镇10个行政村的残疾人都可以实现日托型照料，还可以通过简单的来料加工获得一定的收入。

(记者 别阳军)